

# 巴警方：襲中國領館疑涉外力支持

## 企圖打擊中巴關係 已鎖定13疑犯

香港文匯報訊 綜合海外網及觀察者報道，當地時間23日，3名非法武裝分子試圖闖入中國駐巴基斯坦卡拉奇總領事館未得逞，並在隨後的交火中被擊斃。昨日，巴基斯坦警方透露了最新調查進展，指出已經鎖定了13名疑犯，而襲擊是在印度調查分析局的協助下進行的。

據巴基斯坦《黎明報》報道，中國駐卡拉奇總領事館遇襲一案的調查24日取得進展，巴基斯坦警方鎖定了分離主義軍事組織「俾路支解放軍」的流亡頭目哈比亞爾·馬里，認為他是整個襲擊事件的策劃者。

巴基斯坦警方官員稱，這次襲擊是在印度調查分析局的協助下進行的，目的是企圖打擊中巴兩國之間的外交及經濟關係。

資料顯示，印度調查分析局於1968年成立，主要通過諜報和偵察等手段執行對外情報任務，搜集整理對方的政治、軍事、經濟、宗教等情報，同時具有策反、顛覆和一定的反間諜任務。

### 巴警透露襲擊事件細節

巴基斯坦信德省反恐部門的初步調查報告顯示，警方目前鎖定了13名疑犯，分別是「俾路支解放軍」流亡頭目哈比亞爾·馬里和他的12名助手。名單如下：哈比亞爾·馬里、阿斯拉姆·巴希爾、努爾、卡里姆、雷曼·古爾、尼薩爾、甘迪、謝赫、謝里夫、哈馬爾、孟希和謝迪爾。

報告稱，試圖襲擊中國總領館的3名非法武裝分子作案期間一直與這些人保持聯絡。警方還在3名武裝分子的身上發現了「俾路支解放軍」的旗幟。

24日，信德省警方在事發現場繼續調查，反恐部門官員拉賈·奧馬爾·哈塔布透露了襲擊事件的細節。

哈塔布稱，一名武裝分子被警方擊中腹部後躲藏在附近一棟平房後，因失血過多死亡。另外兩名同

夥則持手榴彈，試圖闖入辦理簽證的接待室，當時接待處至少有9人。一名婦女迅速關上了接待室的門，還有一名警衛關上了主要的裝甲門。疑犯為了突破裝甲門，甚至試圖使用C-4炸藥，所幸沒能成功，被警方擊斃。不過，疑犯投擲的手榴彈炸毀了兩輛警車，三輛停在總領館外的車起火。

在與武裝分子的交火中，2名巴基斯坦警察殉職，一對來自奎達市、想要辦簽證的父子也不幸遇難。

### 聯合國安理會強烈譴責

另據中新社報道，當地時間11月24日，聯合國安理會輪值主席、中國常駐聯合國代表馬朝旭發表主席新聞談話，對日前中國駐卡拉奇總領館遭襲擊和巴基斯坦境內另一宗恐襲表示最強烈譴責。

安理會成員最強烈地譴責11月23日發生的針對中華人民共和國駐巴基斯坦卡拉奇總領館卑劣而懦弱的襲擊，該襲擊造成兩名巴基斯坦警衛人員和兩名平民死亡。

安理會成員並最強烈地譴責同日在巴基斯坦開伯爾—普赫圖赫瓦省一處市場發生的卑劣而懦弱的恐怖襲擊，該襲擊造成至少35人死亡和數十人受傷。

安理會成員強調外交和領事館舍不可侵犯的基本原則，以及1961年《維也納外交關係公約》和1963年《維也納領事關係公約》中規定的駐在國政府義務，包括採取所有適當措施保護外交和領事館舍免受侵入或損害，預防對使團治安的擾亂或對其尊嚴的損害，以及對外交館舍、代表和領事官員的攻擊。



昨日，巴基斯坦警方透露了最新調查進展，稱襲擊是在印度調查分析局的協助下進行的。圖為中國駐卡拉奇總領館遇襲現場。 法新社

## 巴國華人自發募捐 救助殉職巴警家屬

特稿

當地時間11月23日上午，中國駐卡拉奇總領館遭到恐怖組織襲擊，在這次恐襲中，負責中國領事館安全保衛的兩位巴基斯坦警員阿什拉夫·達烏德和阿什拉夫·汗在與恐怖分子交火過程中不幸犧牲。中國人民並沒有忘記巴基斯坦朋友的犧牲和損失，在當地華人社區和中國國內，發起了為兩位犧牲警員家屬募捐的倡議。

事件發生後，中國駐巴基斯坦當地華人迅速發起了為遇難的兩位警員家屬的募捐。據介

紹，犧牲警員中一位有兩個孩子，家裡需要照顧，另一位警察已經是家中第三個殉職的警察，他有四個孩子。

當地華人湯天如在接受採訪時說：「恐怖分子襲擊我們總領館相當於襲擊我們的國土。他們因為保護我們而犧牲，我希望在這裡生活的中國公民有所作為，盡自己的力量幫助他們和他們的家人。巴基斯坦警察為了保護中國駐巴領館的安全，付出了生命的代價，他們是家庭生活支柱，當地政府雖然會給予他們每人五萬元人民幣的撫恤金，但不足以支撐將來的生

活，不能讓幫助我們的人生活在困難之中。」

募捐倡議得到了當地華人、中企職工以及國內各界人士的積極響應。中國留巴學生聯誼會也在留學生中發起募捐，不僅留學生捐款踴躍，國內一些大學的師生也紛紛通過他們捐款。聯誼會相關負責人馮斌說：叮叮咚咚的微信收款聲連綿不斷，每一聲都彷彿是愛的凝聚，如水滴一樣正從四面八方積聚而來。中巴友誼從來都不是空談，已經深深地印在中巴人民的心裡。

■澎湃新聞

# 你該怎樣對家暴說「不」？

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日是聯合國確立的「國際消除家庭暴力日」，設立的目的是在於消除針對婦女的家庭暴力。據中國司法大數據研究院製作的一份有關離婚糾紛的專題報告中顯示，在過去兩年中全國離婚糾紛涉及家暴的一審審結案件中，有91.43%的案件是男性對女性實施家暴，家暴方式主要以毆打和辱罵為主，家暴隱痛已經絕非只是私事。

「他隨手拿起一個板凳往我的後背、腿、腳、頭部打，後來又用磚頭打我的頭……他又打開煤氣罐讓我點着煤氣，想讓我燒死自己。」這是一位遭受丈夫多年女性自述。

記者從北京市朝陽區人民檢察院了解到，疑犯因家庭瑣事與妻子發生口角，後使用木棍、磚頭、板凳對妻子進行毆打，二人的孩子發現後向公安機關報案，施暴者被民警抓獲歸案。經審查，被害人遭受其丈夫以各種形式進行毆打長達數十年，遭到家庭暴力後也只會採取離家出走的方式進行逃避，長期的家暴對兒子的成長也造成了嚴重的心理創傷。

北京市通州區人民檢察院檢察官助理馬麗娟指出，一些受害者不了解如何運用法律武器等手段捍衛合法權益，一味忍耐退縮讓暴力更加升級，甚至發展成更為嚴重的犯罪行為。

### 僅15%夫妻因家暴訴訟離婚

中國司法大數據研究院製作的有關離婚糾紛的專題報告顯示，在過去兩年，全國離婚糾紛一審審結案件中，14.86%的夫妻因家庭暴力向法院申請解除婚姻關係。

2016年，《中華人民共和國反家庭暴力法》實施。多位受訪業內人士認為，首部反家暴法為女性提供了更加完善的法律保護。近年來，一些家暴受害者的法律意識明顯提升，從過去不敢救助、不會求助，到了解可以找律師、社工、婦聯、司法機關等維護自身權益。

北京市第二中級人民法院民六庭庭長劉洋分析，家庭暴力產生的個體原因主要有三個方面：一是價值觀不合，對事物認知存在明顯分歧，久而久之矛盾升級；二是施暴者性格不健全，情商、逆商不足，長期壓抑缺乏疏導，釀成戾氣；三是施暴者原生家庭帶來的心理問題和錯誤的行為方式。

「家庭暴力有對身體造成傷害的，也有精神暴力，比如經常的侮辱謾罵等。只要是讓女方害怕他、按照他的意思去做事，造成雙方是控制和被控制的不平等關係，都屬於暴力行為。」北京市律師協會婚姻與家庭法律專業委員會副主任李軍認為。

李軍也表示，遭遇家庭暴力後應報警，只有讓對方知道施暴會付出代價，才有助於預防暴力的再次發生。遭遇暴力侵害時可通過手機錄音等方式，記錄遭受家庭暴力的現實情況。很多男方施暴後往往會哄女方，認錯悔過，應讓施暴者寫悔過書並簽字寫明日期，女方日後如需維權可作為相關證據。



合肥市民眾早年在家庭暴力「零」容忍倡議牆上簽名。 資料圖片

## 反家暴要越過「家醜」這道坎

微觀點

受傳統觀念影響，中國人往往傾向於認為「家醜不可外揚」。鄰里雖有耳聞，也認為是別人的「家務事」，不便干預。但是，家暴不僅僅會對被施暴方造成傷害，還往往容易發展成社會不安定因素，給更多人帶來傷害。在家暴環境中成長的孩子，因缺乏安全感，會把「原生家庭」的烙印帶到公共場所，容易在校園裡出現攻擊性行為，在自己組成的家庭中成為新的施暴者。

家暴一旦被社會公眾所知，往往都是多年積聚的惡果。家暴為何長期邁不過「家醜」這道坎？除了上面提到的觀念問題，還有救助渠道狹窄和救助力量薄弱等現實難題。

家暴受害者最初尋求幫助的對象，一般是居委會、婦聯等，而這些組織往往要在徵得施暴者同意的的前提下，才能開展批評教

育、心理疏導等工作。還有一些家暴受害者會到公安部門、法院尋求幫助。但是由於家暴案件本身有其特殊性和複雜性，證據收集難度大、周期性長，不能為所有的求助者提供充足完善的保護；或因家暴禁止令申請門檻高，保護時間短，後期執行難等，讓保護效果打了折扣。

如何讓家暴邁過「家醜」這道坎？首先受害者要理性堅強，勇敢地對家暴行為說「不」。不要對施暴者抱有任何幻想。第一次遭遇家暴，就要拿起法律的武器，及時制止暴力，維護自己的尊嚴和權利。站起來，說出來，是對自己最好的保護。其次，遠親不如近鄰，近鄰不如對門。全社會要大力倡導新型社區文化，使鄰里守望相助成為反家暴最前沿、最有力的力量。第三，學校的教師、單位的同事、生意的夥伴，發現苗頭多問幾句，一些家暴就能被及時發現和遏制。 ■新華社

## 英國經濟機構預測：中國四市2035年躋身全球前十

香港文匯報訊 據新華社報道，英國牛津經濟研究院近日發佈報告預測，到2035年，中國將有四座城市躋身全球城市經濟總量排行榜前十。位列榜前四名的城市分別是紐約、東京、洛杉磯和倫敦，上海將排在第五位，北京、廣州和深圳將分別排在第六、第九和第十位。

按照經濟增長速度排名的榜單中，中國也有四座城市入圍前十，分別為排名第五的深圳，以及第八、第九、第十的天津、上海和重慶。

而在人口數量排名中，位居前三的城市分別為雅加達、東京和重慶，其人口將分別達到3,800萬、3,780萬和3,220萬。

## 粵對澳輸電最難段貫通 深入海底28米



昨日，廣東省內首條超長距離海底頂管施工的電力管廊貫通。 網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，昨日，廣東對澳門輸電第三通道工程關鍵點——廣東省內首條超長距離海底頂管施工的電力管廊貫通，該管廊深入海底28米，施工難度之大在南方電網範圍內首屈一指。

「對澳輸電第三通道220千伏煙墩至北安雙回電纜工程（珠海段）」是粵澳合作框架協議重點任務，於今年2月底正式開工，計劃於2019年竣工投產。然而，該項目的路徑需多次穿越國防巡邏通道、國家一級航運以及重要景觀水道，且地質條件及地下構造物複雜，工程施工難度大，工期緊張。其中穿越馬欄洲水道採用超長距離海底頂管，在廣東省內電力管廊施工尚屬首次。記者了解到，穿越馬欄洲水道的頂管施工，工作井深入地底28米，長度達到1,022米，管廊外徑2.64米。頂管過程運用了多項先進技術，千斤頂動力系統提供達了1,600噸的推力，還綜合運用了GPS定位、全站儀自動測繪、激光經緯儀等多種方式進行覆核，通過精確測量、數據分析和頂管機的自動糾偏系統，避免了管節非剛性連接帶來的沉降和偏斜。頂管貫通歷時90多天，工期比原計劃的工期提前了2個月。頂管貫通意味著廣東電網對澳門輸電第三通道工程裡技術含量最高、複雜程度最大的一項工序順利攻克。